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INFORMAÇÕES SOBRE O 10º SIMULADO POLÍCIA FEDERAL - AGENTE 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PF; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no último edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com 
assertivas para serem valoradas como “certo” ou “errado”. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno.  

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PF-Agente-11-10-20 
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PORTUGUÊS 

Janaina Arruda 

TEXTO I 

Inovar é recriar de modo a agregar valor e 
incrementar a eficiência, a produtividade e a competitividade 
nos processos gerenciais e nos produtos e serviços das 
organizações. Ou seja, é o fermento do crescimento 
econômico e social de um país. Para isso, é preciso 
criatividade, capacidade de inventar e coragem para sair dos 
esquemas tradicionais. Inovador é o indivíduo que procura 
respostas originais e pertinentes em situações com as quais 
ele se defronta. É preciso uma atitude de abertura para as 
coisas novas, pois a novidade é catastrófica para os mais 
céticos. Pode-se dizer que o caminho da inovação é um 
percurso de difícil travessia para a maioria das instituições. 
Inovar significa transformar os pontos frágeis de um 
empreendimento em uma realidade duradoura e lucrativa. A 
inovação estimula a comercialização de produtos ou serviços 
e também permite avanços importantes para toda a 
sociedade. Porém, a inovação é verdadeira somente quando 
está fundamentada no conhecimento. A capacidade de 
inovação depende da pesquisa, da geração de conhecimento. 
É necessário investir em pesquisa para devolver resultados 
satisfatórios à sociedade. No entanto, os resultados desse 
tipo de investimento não são necessariamente recursos 
financeiros ou valores econômicos, podem ser também a 
qualidade de vida com justiça social.  

 
Luís Afonso Bermúdez. O fermento tecnológico. In: Darcy. Revista de 

jornalismo científico e cultural da Universidade de Brasília, novembro e 
dezembro de 2009, p. 37 (com adaptações) 

 

01. O trecho em destaque no último período do texto 
“desse tipo de investimento” refere-se à ideia de 
“investir em pesquisa”, que se encontra no período 
imediatamente anterior. 

 

02. A forma verbal “é”, em destaque no texto, está 
flexionada no singular, uma vez que  subentende-se o 
termo “Inovar” como sujeito.  

 

03. O segmento em destaque “as quais” remete a 
“situações” e, por isso, admite a substituição pelo 
pronome que; entretanto, nesse contexto, tal 
substituição exigiria o emprego da preposição a antes 
desse termo para manter a correção gramatical, o que 
faria com que a construção tivesse a seguinte 
redação: a que ele se defronta.  

04. O período sintático iniciado por “Inovar significa”, 
em destaque no texto, estabelece, com o período 
anterior, relação semântica que admite ser explicitada 
pela expressão Porquanto, escrevendo-se: Porquanto, 
inovar significa (...).  

 

05. O emprego do adjetivo “necessário”, no masculino, 
no penúltimo período do texto, estabelece a 
concordância com a oração que a ele se segue; por 
isso, a retirada do termo “investir em” manteria a 
coerência textual, mas exigiria a concordância de 
“necessário” com “pesquisa”. 

 

06. O termo Porém, em destaque no texto, poderia ser 
substituído sem prejuízo para o período por qualquer 
um desses elementos: Entretanto, Todavia, Mas, 
Contudo. 

 

07. Os termos país, frágeis e céticos são acentuados em 
virtude de regras gramaticais distintas. 

 

TEXTO II 

Nós, seres humanos, somos seres sociais: vivemos 
nosso cotidiano em contínua imbricação com o ser de outros. 
Isso, em geral, admitimos sem reservas. Ao mesmo tempo, 
seres humanos, somos indivíduos: vivemos nosso ser 
cotidiano como um contínuo devir de experiências 
individuais intransferíveis. Isso admitimos como algo 
indubitável. Ser social e ser individual parecem condições 
contraditórias da existência. De fato, boa parte da história 
política, econômica e cultural da humanidade, 
particularmente durante os últimos duzentos anos no 
ocidente, tem a ver com esse dilema. Assim, distintas teorias 
políticas e econômicas, fundadas em diferentes ideologias do 
humano, enfatizam um aspecto ou outro dessa  dualidade, 
seja reclamando uma subordinação dos interesses individuais 
aos interesses sociais, ou, ao contrário, afastando o ser 
humano da unidade de sua experiência cotidiana. Além 
disso, cada uma das ideologias em que se fundamentam 
essas teorias políticas e econômicas constitui uma visão dos 
fenômenos sociais e individuais que pretende firmar-se em 
uma descrição verdadeira da natureza biológica, psicológica 
ou espiritual do humano.  

 

Humberto Maturana. Biologia do fenômeno social: a ontologia da realidade. 
Miriam Graciano (Trad.). Belo Horizonte: UFMG, 2002, p. 195 (com 

adaptações). 
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08. O sinal de dois-pontos, logo após o termo 
indivíduos, tem a função de introduzir uma explicação 
para as orações anteriores; por isso, em seu lugar, 
poderia ser escrito o termo por conseguinte, sem 
prejuízo para a correção gramatical do texto ou para 
sua coerência.  

 

09. Subentende-se do texto que as “condições 
contraditórias” decorrem da dificuldade que o ser 
humano tem em admitir que suas experiências são 
intransferíveis porque surgem de “um contínuo 
devir”. 

 

10. Nas relações de coesão do texto, as expressões 
“esse dilema” e “dessa dualidade”  remetem à 
condição do ser humano: unitário em “sua experiência 
cotidiana”, porém imbricado “com o ser de outros”.  

 

11. No último período do texto, na concordância com 
“cada uma das ideologias”, a flexão de plural em 
“fundamentam” reforça a ideia de pluralidade de 
“ideologias”; entretanto, estaria gramaticalmente 
correto e textualmente coerente enfatizar “cada 
uma”, empregando-se o referido verbo no singular.  

 

12. Em “firmar-se”, no último período do texto, a 
presença do pronome indica que o sujeito do verbo é 
indeterminado. 

 

13. A inserção do termo como antes de “seres 
humanos”, no terceiro período do texto, prejudicaria 
a coerência entre os argumentos bem como a 
correção gramatical dessa estrutura. 

 

14. O termo imbricação poderia ser substituído sem 
prejuízo semântico ao período por justaposição. 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO III 

As diferenças de classes vão ser estabelecidas em 
dois níveis polares: classe privilegiada e classe não 
privilegiada. Nessa dicotomia, um leitor crítico vai perceber 
que se trata de um corte epistemológico, na medida em que 
fica óbvio que classificar por extremos não reflete a 
complexidade de classes da sociedade brasileira, apesar de 
indicar os picos. Em cada um dos polos, outras diferenças se 
fazem presentes, mas preferimos alçar a dicotomia maior que 
tanto habita o mundo das estatísticas quanto, e 
principalmente, o mundo do  imaginário social. Estudos a 
respeito de riqueza e pobreza ora dão quitação a classes pela 
forma quantitativa da ordem do ganho econômico, ora pelo 
grau de consumo na sociedade  capitalista, ora pela forma de 
apresentação em vestuário, ora pela violência de quem não 
tem mais nada a perder e assim por diante. O imaginário, em 
sua organização dinâmica e com sua  capacidade de produzir 
imagens simbólicas e estereótipos, maneja representações 
que possibilitam pôr ordem no caos. O imaginário, acionado 
pela imaginação individual, é  pluriespacial e, na interação 
social, constrói a memória, a história museológica. Mesmo 
que possamos pensar que estereótipos são resultado de 
matrizes, a cultura é dinâmica,  porquanto símbolos e 
estereótipos são olhados e ressignificados em determinado 
instante social.  

 

Dina Maria Martins Ferreira. Não pense, veja. São Paulo: 
Fapesp&Annablume, p. 62 (com adaptações). 

 

15. No segundo período do texto, o uso da forma verbal 
“se trata”, no singular, atende às regras de 
concordância com o termo “um corte 
epistemológico”. Sendo assim, caso a construção “um 
corte epistemológico” fosse flexionada no plural, 
cortes epistemológicos, seriam mantidas a coerência e 
a correção gramatical do texto se o verbo também 
concordasse com essa estrutura, sendo escrito da 
seguinte forma: se tratam. 

 

16. A fim de se evitar a repetição do termo “que”, seria 
adequado substituir o trecho “que classificar”, no 
segundo período do texto, por ao classificar, 
preservando-se tanto a coerência textual quanto a 
correção gramatical do texto.  
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17. Depreende-se da argumentação do texto que “os 
picos”, no segundo período do texto, correspondem 
aos mais salientes indicadores de classes — a 
privilegiada e a não privilegiada —, referidos no texto 
também como “extremos”, presente no mesmo 
período, e “polos”, no período imediatamente 
anterior. 

 

18. A ausência de sinal indicativo de crase no segmento 
“a classes”, em destaque no texto, indica que foi 
empregado apenas o pronome A, exigido pelo verbo 
dar, sem haver emprego do artigo feminino.  

 

19. De acordo com o texto, conclui-se que o imaginário, 
ao “pôr ordem no caos” simplifica a complexa 
organização de classes na sociedade brasileira.  

 

20. No último período do texto, prejudicam-se as 
relações argumentativas do texto bem como sua 
correção gramatical, caso se inicie o último período 
por Ainda, em lugar de “Mesmo”.  

 

21. Conforme a argumentação do texto, a diferenciação 
das classes em “dois níveis polares”, como dois 
extremos, não atende à complexidade de classes da 
sociedade brasileira, porém é comum ao “mundo das 
estatísticas” e ao “mundo do imaginário social”. 

 

22. A retirada das vírgulas no trecho acionado pela 
imaginação individual manteria a correção 
gramatical, entretanto alteraria o sentido do período 
em que se insere. 

 

23. O termo em que, em destaque no texto, poderia ser 
substituído pelo termo onde sem prejuízo gramatical 
ao período. 

 

24. A oração que estereótipos são resultado de 
matrizes, presente no último período do texto, é o 
complemento da forma verbal que o acompanha. 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

Thállius Moraes 

Acerca das regras legais, doutrinárias e jurisprudenciais 
dominantes acerca do Direito Administrativo, julgue 
os próximos itens. 

 

25. Na administração pública, descentralizar significa 
atribuir competências a órgãos de um mesmo ente 
administrativo. 

 

26. Em razão da presunção de veracidade e de 
legitimidade, todos os fatos alegados pela 
administração pública são considerados verdadeiros, 
bem como todos os atos administrativos são 
considerados emitidos conforme a lei. 

 

27. Em regra, o poder regulamentar não é dotado de 
originariedade e, desse modo, não pode criar 
situações jurídicas novas, restringindo-se apenas a 
explicitar ou complementar o sentido de leis já 
existentes. 

 

28. O exercício do controle judicial sobre os atos da 
administração pública abrange a análise de 
conveniência e oportunidade do ato, verificando a 
conformidade do ato com a legislação vigente. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

Adriana Fauth 

Sobre os Direitos e Garantias fundamentais, julgue o 
item a seguir 

 

29. Os direitos e garantias expressos na Constituição 
Federal não excluem outros decorrentes do regime e 
dos princípios por ela adotados, ou dos tratados 
internacionais em que a República Federativa do Brasil 
seja parte. 
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A respeito das normas constitucionais que tratam da 
responsabilidade do Presidente da República, julgue o 
item 

 

30. O Presidente da República, na vigência de seu 
mandato, não pode ser responsabilizado por atos 
pertinentes ao exercício de suas funções como Chefe 
do Poder Executivo. 

 

Sobre o tema Segurança Pública, julgue o item 

 

31. Os Municípios poderão constituir guardas 
municipais destinadas à proteção de seus bens, 
serviços e instalações, conforme dispuser a lei, 
estando estas autorizadas a investigar crimes 
ocorridos no âmbito municipal. 

 

A despeito do tema Meio Ambiente, julgue o próximo 
item 

 

32. Ao dispor sobre o meio ambiente, a Constituição 
Federal de 1988, estabelece a tríplice 
responsabilidade em matéria ambiental, na medida 
em que as condutas e atividades consideradas lesivas 
ao meio ambiente sujeitarão os infratores, pessoas 
físicas ou jurídicas, a sanções penais e administrativas, 
independentemente da obrigação de reparar os danos 
causados. 

 

 

DIREITO PENAL  

Ivo Martins 

33. Verônica, com o fim de prejudicar direito de 
terceiro, insere em documento público declaração 
falsa. Verônica comete o crime de falsificação de 
documento público. 

 

34. A legítima defesa é uma garantia que tolera a 
defesa de interesse legítimo por parte de quem sofre 
a agressão injusta a um bem jurídico. Por sua vez, nos 
interesses em conflito no caso de estado de 
necessidade, todos os interesses são legítimos ao se 
tratar de oposição de bens jurídicos de mesmo valor. 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL  
Fernando Bezerra 

35. Sobre o Inquérito Policial, analise o item abaixo. 

O requerimento apresentado pelo ofendido visando 
instauração de Inquérito Policial, obrigatoriamente, 
deve conter, dentre outros elementos, a narração do 
fato, com todas as circunstâncias. 

 

36. Acerca da Prova no Processo Penal, julgue o item 
subsequente. 

O juiz formará sua convicção pela livre apreciação da 
prova produzida em contraditório judicial, podendo 
fundamentar sua decisão exclusivamente nos 
elementos informativos colhidos na investigação, 
ressalvadas as provas cautelares, não repetíveis e 
antecipadas. 

 

37. Sobre o tema prisão em flagrante, julgue o item 
abaixo. 

Não há crime, quando a postergação do flagrante pela 
polícia torna impossível a sua consumação. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 
Antônio Pequeno 

38. De acordo com a lei nº 13869/2019, julgue o item 

abaixo: 

Os crimes previstos na nova lei de abuso de autoridade, 

lei nº 13869/2019, podem ser praticados através de 

condutas comissivas ou omissivas e também de forma 

dolosa e culposa. 

 

39. No item que segue, é apresentada uma situação 

hipotética, seguida de uma assertiva a ser julgada com 

base em disposição da lei 11343/2006 

 Durante uma vistoria, no estado do Rio Grande do Sul, 

em passageiros que viajavam de ônibus de Porto 

Alegre – RS para Florianópolis – SC, policiais 

rodoviários federais encontraram seis quilos de 

maconha na mochila de Lucas, que foi preso em 

flagrante delito. Nessa situação, no cálculo da pena de 

Lucas, se considerará a majorante do tráfico 

interestadual de drogas, pois a transposição da 

fronteira entre os estados ainda não tinha ocorrido. 
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40. O crime de porte de arma de fogo (art. 14 da Lei n. 

10.826/2003) é um crime de perigo concreto. 

 

 

ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

Do total de policiais da Polícia Federal, foi retirada uma 
amostra de sete policiais. A tabela abaixo apresenta o 
tempo trabalhado na Polícia Federal por cada um 
deles.  

 

Baseado no texto acima, julgue os itens de 41 a 43. 

 

41. A mediana dos valores tabelados é superior a 5. 

 

42. A moda dos valores tabelados é superior à média 
aritmética 

 

43. O coeficiente de variação é superior a 0,6 

 

A quantidade de gols que o time Perneta F.C. consegue 
fazer é uma variável aleatória discreta X tem cinco 
valores possíveis, 0, 1, 2, 3 e 4 com probabilidades 
respectivas iguais a 0,1; 0,3; 0,2; 0,3 e 0,1.  

Baseado no texto acima, julgue os itens 44 e 45. 

 

44. A mediana e média aritmética da variável X são 
iguais 

 

45. Se Y = 6 – 2X, então a variância da variável Y é 
superior a 5 

 

46. Se Y = 6 – 2X, então a variância relativa de Y é 
inferior a 1,5 

 

 

 

 

 

Uma amostra aleatória de 100 valores de máquinas de 
café em um shopping forneceu um valor médio de R$ 
1.200,00. O desvio padrão da população é de R$ 
500,00. Seja Zα o escore da curva normal padrão tal 
que P(Z < Zα ) = α , H0 a hipótese nula do teste (μ= 
1100) e H1 a hipótese alternativa (μ > 110). 

 

Sabendo-se que H0 foi rejeitada, julgue os itens 47 e 48 

 

47. O valor do escore reduzido referente ao valor médio 
encontrado para a amostra e necessário para a 
comparação com Z α é igual a 2 

 

48. A um nível de significância 𝛽 , 𝛽 > α , H0 também 
teria sido rejeitada 

 

49. O objetivo de uma pesquisa era o de se obter, 
relativamente aos policiais federais, informações 
sobre duas variáveis: qual graduação cursada por cada 
um e time para o qual cada um torce. Para cumprir tal 
objetivo, todos os policiais foram entrevistados  
quanto a graduação cursada, e, dentre todos os 
policiais, foram selecionados aleatoriamente 400 para 
informar para qual time torciam.  

Julgue o item seguinte: 

As abordagens utilizadas para as variáveis graduação 
cursada e time para o qual cada policial torce foram, 
respectivamente, amostragem sistemática e 
amostragem aleatória simples. 

 

50. Uma pesquisa recente foi realizada para avaliar o 
percentual da população favorável à eleição de um 
determinado candidato. 

Para isso, selecionou-se uma amostra aleatória simples.  
O resultado apurou 50% de intenção de votos para 
esse candidato.   

Sabendo que P(z > 2) = 0,025 e considerando que a 
margem de erro foi de 2 pontos percentuais, para 
mais ou para menos, e que o nível de  confiança 
utilizado foi de 95%, julgue o item seguinte: 

Foram ouvidas um número de pessoas superior a 2500 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Jhoni Zini 

Em uma delegacia estão de plantão 5 agentes, 1 
delegado, 4 papiloscopistas e 6 escrivães. Para 
cumprir mandado de busca e apreensão o delegado 
deverá compor uma equipe composta por 1 escrivão, 
2 agentes e 2 papiloscopistas. Com base nessas 
informações, julgue os itens a seguir. 

 

51. A quantidade de equipes que o delegado dispõe 
para formar a equipe é superior a 350. 

 

52. O número de maneiras que o delegado dispõe para 
escolher os 2 agentes para compor a equipe é 
superior a 12. 

 

53. Formadas as equipes, o número de maneiras 
diferentes de que os policiais da equipe possuem para 
ocuparem uma viatura com 5 lugares, de modo que 
todos eles possuem habilitação para dirigir, é superior 
a 100. 

 

54. Ao escolher aleatoriamente 5 policiais  dentre os 
agentes, papiloscopistas e escrivães, a probabilidade  
de os 5 escolhidos formarem uma equipe que atenda 
a especificação contida no texto é superior a 12%. 

 

Os dados de uma delegacia ao longo de uma semana 
mostram que foram encaminhados 80 presos. Desses, 
45 foram encaminhados por tráfico internacional de 
drogas, 50 por descaminho e 5 por outros crimes. 
Com base nessas informações, julgue os itens a seguir. 

 

55. Menos de 20 presos foram encaminhados por 
tráfico e descaminho. 

 

56. Escolhendo-se um preso ao acaso entre os 80 
presos na referida semana, a probabilidade de ele ter 
sido preso apenas por tráfico é superior a 30%. 

 

 

 

 

Sobre a sentença P: “A democracia é consequência de 
um desejo do homem por decidir seu destino”, julgue 
os próximos itens. 

 

57. A proposição P é denominada condicional e pode 
ser corretamente representada por p→q. 

 

58. A proposição P constitui um argumento válido. 

 

59. A tabela verdade associada a proposição P possui 2 
linhas. 

 

60. a proposição p ^ q → r v s é uma tautologia, isto é, 
tem valor lógico verdadeiro independentemente dos 
valores lógicos das proposições simples que a 
compõem. 

 

 

INFORMÁTICA  

Ranielison Passos 

Sobre noções de vírus, worms e pragas virtuais, 
conceitos e aplicativos para segurança (antivírus, 
firewall, anti-spyware), julgue o item abaixo. 

 

61. A ferramenta de segurança antivírus é capaz de 
aplicar aos arquivos em quarentena procedimentos de 
criptografia para atribuição de Integridade e 
Confidencialidade da informação, de modo que os 
arquivos sejam descaracterizados, sendo impedidos 
para leitura ou acesso ao seu conteúdo. 

 

62. Durante um acesso a uma página web para troca de 
mensagens pela internet, aplicando técnicas de 
certificado digital, esse acesso só será considerado 
seguro se o certificado disponibilizado for assinado e 
validado pela autoridade certificadora responsável 
pela emissão do par de chaves, garantindo as 
propriedades da disponibilidade dos dados, 
integridade na troca de informações e autenticidade 
da fonte enunciada. 
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63. A praga virtual que informa por meio de mensagens 
que a máquina do usuário está impossibilitada de ser 
utilizada, seja por criptografia dos dados ou por 
criptografia do sistema operacional e somente 
poderão ser recuperados mediante pagamento de 
resgate, denomina-se Ransomware. 

 

64. É indicado aos usuários de sistemas Windows que 
baixem arquivos suspeitos da Internet apenas em 
modo de execução como administrador, pois esse tipo 
de acesso dificulta a disseminação de malwares pela 
máquina.  

 

65. Em equipamento que possuem firewall de software, 
para operação de segurança pela rede, a instalação de 
um equipamento de hardware é desnecessária. 

 

Sobre técnicas de utilização de Application 
Programming Interface - API -, e no uso de metadados 
de arquivos, analise os itens que se seguem. 

 

66. Dentre as possibilidades de sincronização entre 
sistemas e computadores dos mais diversos tipos de 
hardwares e arquiteturas estão o usa das APIs, 
facilitando a comunicação e troca de dados entre 
essas plataformas. 

 

Em relação aos conceitos e modos de utilização de 
tecnologias, ferramentas, aplicativos e procedimentos 
associados a internet/intranet, julgue os itens abaixo. 

 

67. Sobre o navegador de internet Google Chrome, 
instalação padrão, a Tecla de Atalho utilizada para 
selecionar a barra de endereços é CTRL+L. Essa 
operação também é válida para o navegador Mozilla 
Firefox. 

 

68. Utilizando o navegar de Internet Mozilla Firefox, 
versão de instalação padrão em português, o modo de 
navegação que não salva histórico, senhas, 
preferências e outras informações de navegações  

 

   

 para utilização futura, pode ser acessada através de 
uma janela privativa pressionando a combinação de 
teclas CTRL + SHIFT + P. 

 

Sobre conceitos de utilização para troca de mensagem 
de e-mails, julgue os itens abaixo. 

 

69. A ferramenta comercial cliente de e-mail Outlook 
disponibiliza nativamente um filtro antispam, que 
alertam sobre o recebimento de e-mails que não 
tenham sido solicitados ou que apresentam conteúdo 
indesejável. 

 

70. Após abrir a caixa de mensagens, selecionar um e-
mail recebido e clicar em Encaminhar Mensagem a 
Todos, a resposta será entregue simultaneamente 
para todos os endereços de e-mail constantes no 
campo Para: (ou To) e no campo Cópia: (ou Copy) no 
cabeçalho da mensagem recebida.  

 

Considerando os tipos de redes e os segmentos de 
redes de computadores locais, metropolitanas e de 
longa distância, analise as afirmativas abaixo. 

 

71. A intranet é considerada como a rede interna de 
uma organização, normalmente operando para 
funcionários internos a empresa. Contudo é comum o 
compartilhamento de dados e informações para 
usuários externo, geralmente novos clientes e 
parceiros. 

 

72. Tanto para ambientes de conexão a Internet quanto 
para ambientes Intranet os endereços IP (Internet 
Protocol) são utilizados para identificação das 
máquinas que estão conectadas a rede. 

 

73. Em geral, as redes de conexão PANs, Personal Area 
Network, conectam aparelhos em uma área pessoal 
de aproximadamente 10 metros. 
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Sobre conceitos introdutórios de redes de computação 
e telecomunicações, operações do modelo OSI e 
TCP/IP, julgue os itens abaixo. 

 

74. O protocolo de rede SMTP é utilizado em sistemas 
web para o envio de e-mails, mas ele não é utilizado 
para encaminhar a mensagem até a máquina do 
destinatário da mensagem. 

 

75. O protocolo de transporte UDP atua de forma 
simples e com alto desempenho, já que não fornece 
controle de erros em uma comunicação pela internet. 

 

76. São utilizados em sistemas web com recursos HTTPS 
(hypertext transfer protocol secure) criptografia e 
certificação digital, aumentando a segurança de sítios 
da Internet. 

 

77. Considerando o modelo base da pilha de protocolos 
TCP/IP, a camada de transporte é responsável pelo 
envio de pacotes do nó origem até o nó destino. 

 

78. Em segmentação de máquinas por rede em Estrela 
um único nó central realiza a interconexão entre todas 
as demais estações de trabalho secundárias, 
facilitando o gerenciamento e controle da rede. 

 

79. É considerada uma conexão de rede por topologia 
homogênea um ambiente onde as máquinas locais 
possuem equipamentos de diferentes marcas e 
sistemas operacionais distintos para conexão e 
compartilhamento de dados 

 

Em relação as noções de sistema operacional em 
ambiente Linux e Windows e sobre os editores de 
textos, planilhas e apresentações nos ambientes 
Microsoft Office e BrOffice, julgue os itens que se 
seguem. 

 

80. Durante a elaboração de uma pasta de trabalho no 
aplicativo Excel, um usuário criou 3 planilhas  

 

  

  denominadas Plan1, Plan2 e Plan3. Na planilha 
denominada Plan1 ele criou um cálculo na célula A1, 
cujo resultado é a soma dos valores presentes na 
célula A1 da Plan2 com o valor da célula A1 da Plan3. 
Par isso ele deverá digitar na célula A1 da Plan1 a 
função =Plan2! A1+Plan3!. 

 

81. Num documento de texto elaborado no Word 2013, 
para aplicar um efeito de destaque nas palavras é 
possível aplicar a forma de realce de texto. No 
entanto, esse recurso não está disponível para 
aplicação a um parágrafo selecionado, apenas a 
palavras isoladas. 

 

82. Quando acionado o botão , no editor de texto 
MS-Word 2016, presente na guia revisão, apresentará 
ao usuário erros ortográficos e gramaticais. 

 

83. Para criar um arquivo modelo de texto no 
processado LibreOffice Writer, versão 6 no padrão de 
instalação, o documento será criado com a extensão 
ODF. 

 

84. Dentre as várias funcionalidades que foram 
mantidas no Windows 10 está a possibilidade de 
ocultar automaticamente a barra de tarefas. 

 

85. A operação de um conjunto redundante de discos 
independentes (RAID) pode ser aplicado em softwares 
ou hardwares, depende da necessidade do usuário e 
do tipo de serviço requerido. 

 

86. Em operação Linux, o comando cp permite que o 
arquivo indicado seja copiado, sendo possível indicar 
apenas um arquivo a ser copiado por vez no comando. 
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Sobre conceitos e operações com banco de dados, 
analise as assertivas que se seguem. 

 

87. Em conceitos de operação por modelos-ER, é 
comum a uma entidade forte estar vinculada a uma 
entidade fraca. 

 

88. Durante a elaboração e prototipação de um banco 
de dados para uma organização, na etapa de 
modelagem física será desenvolvido o modelo de 
entidade e relacionamento, baseado nas necessidades 
exposta pelo cliente. 

 

89. Em composição de um BDR, uma tupla é composta 
por várias linhas e colunas, formando uma estrutura 
de fácil compreensão para os dados. 

 

Considerando operações simples de código e noções de 
programação Python e R, julgue os itens a seguir. 

 

90. Durante a criação de objetos em linguagem R um 
usuário poderá atribuir o seu valor através do 
comando ->, indicando que determinado valor é 
respectivo da variável criada. 

 

91. É possível identificar o tipo atômico da variável 
criada por comandos específicos. O mais indicado para 
essa situação é a expressão de código class(), 
informando entre parênteses o nome de variável que 
se deseja detalhar. 

 

 

92. O trecho de código acima descreve a criação de uma 
função, chamada func(). Toda vez que o usuário 
utilizar a expressão func() nas linhas de código, o 
programa Python irá atribuir o valor de 1 para a 
variável x e imprimir seu valor. 

 

 
93. De acordo com o trecho de código acima, que 

descreve a criação de uma Tupla em Python. Ao 

digitar o comando , será 
retornado o valor 20. 

 

94. Apesar de ser considerada uma linguagem de fácil 
leitura, Python não possui textos claros e simples, 
dificultado a manutenção dos códigos quando 
necessário. 

 

Em relação aos conceitos de computação na nuvem 
(cloud computing), julgue o item abaixo. 

 

95. Um sistema de computação em nuvem é composto 
por software e hardware, cujo fim consiste em 
aprimorar tanto a infraestrutura como os serviços das 
máquinas clientes. 

 

96. Um grande exemplo de sistemas em nuvem pela 
tecnologia SAAS é o Google Docs, um pacote de vários 
aplicativos de escritório que facilita a utilização de 
documentos através dos navegadores de internet.   

 
 

CONTABILIDADE GERAL 
William Notário 

Julgue os itens a seguir, relativos à elaboração e 
apresentação de relatórios contábeis diversos. 

 

97. A Lei n.º 6.404/76, que introduziu alterações na 
forma de elaboração e de apresentação das 
demonstrações contábeis das companhias, 
determinou a adoção do procedimento de redução ao 
valor recuperável dos ativos.  

 

98. Adiantamentos recebidos de clientes, ajustes de 
avaliação patrimonial, despesas antecipadas, 
obrigações em moeda estrangeira e ações em 
tesouraria são itens que devem ser classificados, 
respectivamente, como ativo, patrimônio líquido, 
ativo, passivo e patrimônio líquido. 
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A tabela a seguir representa o modelo de balanço 
patrimonial de determinada companhia. Com base 
nessas informações, julgue os itens subsequentes. 

 

99. A conta ações em tesouraria acumula valores 
relativos a ações adquiridas da própria empresa ou de 
coligadas e controladas, e não deveria apresentar o 
sinal negativo por se tratar de credoras. 

 

100. As receitas recebidas antecipadamente e os 
correspondentes custos e despesas estão classificados 
no grupo adequado, conforme a legislação brasileira 
atual e as normas brasileiras de contabilidade. 

 

 

 

 

 

101. As contas do ativo estão adequadamente 
ordenadas, em ordem decrescente de grau de 
liquidez. 

 

102. A conta prêmios de seguros a apropriar deveria ser 
apresentada com sinal negativo, uma vez que é 
retificadora do ativo. 

 

103. Os grupos, tanto do ativo quanto do passivo, estão 
de acordo com a legislação brasileira atual e com as 
normas brasileiras de contabilidade; a composição do 
ativo não circulante, todavia, se apresenta em 
desconformidade. 

 

A respeito das demonstrações contábeis das empresas, 
julgue os próximos itens. 

 

104. As demonstrações contábeis das sociedades 
anônimas de capital fechado têm de ser elaboradas de 
acordo com as mesmas normas aplicáveis às 
sociedades anônimas de capital aberto expedidas pela 
Comissão de Valores Mobiliários. 

 

105. As demonstrações financeiras de companhias 
abertas – as quais devem ser auditadas por auditores 
independentes registrados na Comissão de Valores 
Mobiliários – deverão seguir as normas contábeis 
elaboradas em conformidade com os padrões 
internacionais adotados nos principais mercados de 
valores mobiliários. 

 

Acerca dos componentes patrimoniais, julgue os itens a 
seguir.  

 

106. As aplicações de recursos em despesas do 
exercício seguinte são consideradas ativos circulantes 
e devem ser baixadas quando tais despesas forem 
consideradas incorridas. 
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107. As disponibilidades totais sofrerão redução de 
valor sempre que a entidade utilizar recursos de seu 
caixa para aplicar em investimentos de liquidez 
imediata. 

 

Para a melhoria na qualidade do atendimento ao 
público, certa unidade policial adquiriu 8 
computadores e 3 impressoras, que foram postos em 
uso na mesma data de compra, nas seguintes 
condições:  

 

• preço de cada computador: R$ 3.500;  

• preço de cada impressora: R$ 600;  

• tempo de vida útil estimada: 5 anos para ambos 
os equipamentos;  

• data da compra: 01/07/20x0.  

 

A respeito dessa situação hipotética, julgue os itens 
subsequentes. 

  

108. O valor da despesa de depreciação dos 8 
computadores a ser contabilizada pela unidade ao 
final do exercício de 20x0 será de R$ 2.800. 

 

109. Se, decorridos 4 anos da data de aquisição, um dos 
computadores for totalmente baixado do patrimônio 
por dano irreparável, a perda a ser contabilizada será 
de R$ 2.800.  

 

110. Ao realizar-se a contabilização dos bens 
adquiridos, eles deverão ser classificados no 
patrimônio da unidade como imobilizados do grupo 
de ativos não circulantes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A tabela a seguir representa, em reais, o balancete de 
verificação de uma sociedade anônima em 31/12/20x0. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nessa situação hipotética,  

 

111. separando-se as contas patrimoniais das contas de 
resultado, será identificado um lucro no período.  

 
112. O balanço patrimonial elaborado a partir dos 

dados constantes do balancete deverá apresentar um 
passivo de R$ 48.000.  

 

113. o saldo devedor de caixa representa 
disponibilidade financeira imediata que a entidade 
possui na data do balancete. 

 

Uma instituição europeia, ao analisar demonstrações 
contábeis de entidades brasileiras com a finalidade de 
realizar investimentos, tomou conhecimento de que 
os relatórios financeiros publicados no Brasil possuem 
diversos atributos, entre eles as características 
qualitativas fundamentais da relevância e da 
representação fidedigna.  

 

A respeito dessa situação hipotética, julgue os próximos 
itens.  

 

114. Se uma demonstração contábil analisada tiver 
valor confirmatório para a investidora, então a 
característica da relevância estará presente na 
informação.  
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115. Na situação descrita, o fato de a representação 
fidedigna ser um atributo das demonstrações 
contábeis garante para a investidora estrangeira que 
as informações publicadas apresentam exatidão em 
todos os seus aspectos. 

 

116. Por serem passíveis de comparação com 
demonstrações contábeis de entidades de outros 
países, os relatórios publicados pelas entidades 
brasileiras representam para a investidora uma 
informação relevante e fidedigna. 

 

Previstas na Lei n.º 6.404/1976, as demonstrações 
contábeis obrigatórias para sociedades anônimas 
incluem o balanço patrimonial (BP) e a demonstração 
do resultado do exercício (DRE).  

 

Acerca desses demonstrativos, julgue os itens 
seguintes.  

 

117. O BP apresenta as contas de resultado da 
entidade, correspondentes a um exercício financeiro 
coincidente com o ano civil. 

 

118. O BP permite ao usuário da informação a análise 
da situação financeira da companhia em dado 
momento.  

 

119. A estrutura da DRE é delineada a partir da 
apresentação das receitas brutas, que, deduzidas de 
impostos, inclusive de imposto de renda, determinam 
o lucro operacional da entidade. 

 

120. Os impostos que na Demonstração do Resultado 
do Exercício são apresentados como dedução da 
Receita Operacional Bruta possuem a característica de 
serem proporcionais ao valor das vendas. 
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